

“颜值”变“产值”

## 泰安春日经济快速“升温”

最是春好处。春暖花开的时节，人们纷纷走出家门，感受春日氛围。“春日限定美食”“踏青露营”等春季场景式消费不断翻新，激活“春日经济”一池春水。

“春日限定美食”  
激发春季商机

“鲜美”是春季的关键词。与春日来一场舌尖上的相遇，是一次极具仪式感的浪漫体验。香椿、荠菜、面条菜、蒲公英、白蒿等“鲜味”唤醒人们的春日味蕾。

游客们行走在岱岳区道朗镇里峪村街头纵览山村美景。村民把采摘的新鲜香椿放到路边售卖，引得游客争相购买。

“我们这儿的香椿很有名，保证味道好。”村民笑意盈盈，向游客介绍当地的特产。这些香椿，不仅成为村民的“摇钱树”，也成为里峪村乡村振兴的“大产业”。出了名的里峪香椿，也卖到了周边城市的市场上。

人们在花香中寻找美好，也在“春日经济”中发现商机。里峪村的香椿出名，泰山区省庄镇安家庄村的红油香椿也不赖。由于地理位置特殊，昼夜温差大，这里种出来的香椿颜色艳丽、口味鲜美，深受消费者欢迎。“今年的香椿长势好，品质也特别棒，一亩地的产量大概为750公斤。”安家庄村村委会成员马龙梅说，这里产出的香椿源源不断地供应周边市场。“年前就有周边的客户过来预订，村里也有固定的收购客户，收购价格也高。香椿供不应求，村民的收入也有保



春暖花开的时节，在泰安星憩天露营地放松休闲的游客。

障。”马龙梅说。

春日露营  
拉满假日“氛围感”

走进位于泰山区环山路以北的又见山乡露营地，一排排帐篷点缀在青山绿水之间。刚刚过去的清明假期，许多市民和游客来到这里，看山峦渐绿，感受忙里偷闲的舒适与惬意。

“我们这里可以为市民和游客提供装备、场地租赁服务，今年的游客量明显增加了。”又见山乡文旅发展集团董事长聂春杨告诉记者，自3月1日开始营业以来，又见山乡露营地一直保持满场状态。特别是清明假期，预约十分火热，假期期间还出现了客

人排队进场的现象。

星憩天露营地分为自建区域和精致露营区，可容纳3000个营位。基地配套儿童游乐区、户外火锅店、拍照打卡点等。“这几天，我们基地预约火爆，每天客流量都保持在3000人到4000人。”星憩天露营地主理人张嘉伟说，他们对基地的项目进行了全面规划升级，包含多品类的餐饮业态及儿童乐园等游乐设施，着力为市民和游客提供一站式户外露营地。

以花为媒 以节会友

“春日经济”的火爆，既归功于季节性需求的快速释放，也得益于文旅供给的厚积薄发。伴随着美丽景色的“上

线”，泰安以花为题，整合域内文旅资源，集中联动泰山上下、城内外赏花地和各景区景点，紧抓花开时节，利用“清明”“五一”节假日营销窗口期，提升集中赏花季旅游热度，举办了“好客山东、美美绽放季”暨“百花争艳、泰安等你”赏花季主题活动，发布4条“百花争艳泰安等你”春季旅游线路，为游客带来一场集视觉、听觉、嗅觉于一体的赏花盛宴。

泰安各地围绕美好春日顺势而为，以花为媒、以节会友。今年是肥城市举办桃花节的第23个年头，桃花节的规模、影响力日益扩大，桃木旅游商品创新设计大赛、桃都音乐节、“十里桃花”桃花谷古装游园会等系列活动的开展，

为游客提供了更为多元的交流平台和更为丰富的体验场景。桃花节上，肥城38个项目成功签约落地。此外，“桃花经济”带动了肥城刘台桃花源景区及周边民宿预订量攀升。

泰安“春日经济”热辣滚烫，大数据体现得明白。清明假期第一天，中国移动梧桐大数据发布5个清明假期游客量涨幅超过50%的目的地城市，泰安名列其中。此外，据统计，清明假期三天，泰安全市纳入统计的A级旅游景区、新业态旅游景区、乡村旅游区点、红色旅游景区等21家旅游景区景点待客71.37万人次。可以说，春日的美景和芬芳为游客提供了放松身心的契机，也为旅游和产业发展注入了活力。

(郑凯 张芮)

打造“银银”合作典范

泰安银行“牵手”  
中国工商银行泰安分行

为贯彻落实市委市政府增强金融主动供给、完善金融伙伴机制的工作部署，深化金融同业合作，有力支持泰安经济社会高质量发展，近日，泰安银行与中国工商银行泰安分行举行战略合作协议签约仪式，携手开创“银银”合作新局面。泰安银行党委书记、董事长谢强与中国工商银行泰安分行党委书记、行长章宏学代表双方签署合作协议，中国工商银行山东省分行党委书记、副行长金滨，泰安市委常委、常务副市长常绪扩，市金融稳定发展领导小组办公室、中国人民银行泰安分行、国家金融监督管理总局泰安监管分局主要负责同志出席仪式并见证签约。

经过多年发展，泰安银行已成为泰安市营业网点和从业人员最多、服务范围最广的综合性、多功能金融机构，网点遍布城乡。作为地方性国有控股商业银行，泰安银行充分发挥服务地方经济社会发展金融生力军作用，按照“服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民”的市场定位，聚力做好新型工业化、黄河战略、文旅融合、乡村振兴等金融服务保障，不断提升服务实体经济质效，加快打造具有核心竞争力的区域性精品银行。至2023年末，泰安银行资产总额1150亿元，各项存款余额933亿元，贷款规模707亿元，年内新增贷款投放位居全市银行机构第一位，展现了地方国有银行的初心使命、责任担当。

中国工商银行作为国有大行，依托雄厚实力，积极担当作为，始终在服务实体经济中作表率、走在前，各项业务实现长足发展，是服务泰安经济社会发展的“主力银行”。2023年，中国工商银行泰安分行累计投放各类贷款超230亿元，贷款余额达到471.74亿元，有效助力市委市政府决策部署的落地落地，为泰安高质量发展贡献了“金融力量”。

多年以来，泰安银行与中国工商银行泰安分行在多个领域紧密合作，结出丰硕成果。此次战略合作协议的签订，不仅是双方优势互补、资源共享、互利共赢的崭新起点，更是贯彻落实中央金融工作会议精神，做好金融“五篇大文章”，推动新型工业化强市建设的重要举措。

下一步，双方将在资产、负债、中间业务以及信息交流、人员培训等多个领域开展更深层次的合作，携手打造“银银”合作典范，为泰安经济社会发展注入更多金融活水。

(周芮)

中国银行 山东省分行  
BANK OF CHINA SHANDONG BRANCH

普惠金融推进月

市场业户贷

BANK OF CHINA

BOC

中国银行信用担保贷款

额度最高可达50万

用款期限最长可达

年化贷款利率

1年

3.4%起

按月付息·到期还本·可随借随还

请详询山东中行各网点（不包括青岛地区）

客户准入标准

- 专业市场及商圈内商户；沿街商铺和小区底商；在中行已有账户并且办理结算的个体工商户；
- 有固定经营场所，经营主体满2年且2年内未变更经营者；经营主体不满2年但能证明借款人近2年持续经营同一业务的也可；
- 征信记录良好，无不良授信记录，近2年不存在连三累六逾期，支付宝芝麻信用评分 $\geq 600$ 分；

贷款申请材料

- 借款人身份证明材料：身份证、户口本等
- 营业执照
- 经营收入证明材料
- 贷款用途证明：购销合同等